

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 35 (11167)

СРЕДА

19

ФЕВРАЛЯ

1975 года

Цена 2 коп.

Газета основана  
1 октября 1930 года

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

## ПРОБЛЕМЫ ЖДУТ РЕШЕНИЯ

### О работе в январе комплексно-механизированных бригад с суточной нагрузкой 1000 тонн угля

В первой колонке — вид механизма, во второй — суточная нагрузка на очистной забой, в третьей — добыча за месяц, в четвертой — производительность труда на горнорабочего в месяц (в тоннах).

#### ШАХТА ИМЕНИ 7 НОЯБРЯ

Д. К. Придаченко	ОМКТ	1008	27149	823
А. П. Попов	ОМКТ	2242	60536	1408
Н. И. Меников	2МК	1277	34492	985
В. И. Кубышев	ОМКТ	1351	36465	1165

#### ШАХТА «ОКТЯБРЬСКАЯ»

Ю. П. Черепов	ОКП	2598	70135	1559
И. М. Конев	ОМКТ	1888	51000	1308
В. И. Волегов	ОМКТ	1116	14510	907

(переход)

#### ШАХТА «ПОЛЫСАЕВСКАЯ»

Д. И. Кох	КМ-81	1696	45788	915
В. М. Жуков	КМ-81	1212	32737	668
Е. И. Шуккин	ОКП	1312	35438	886

#### ШАХТА ИМЕНИ КИРОВА

Г. Я. Гавриленко	ОМКТ	1380	34463	453
В. Я. Миллер	ОМКТ	1390	36309	789
И. А. Роговский	ОКП	1941	58764	1250
В. П. Худяков	ОМКТ	1080	28126	760

#### ШАХТА «КУЗНЕЦКАЯ»

Ю. С. Черепанов	ОМКТ	1140	30781	810
Н. А. Титов	ОКП	1618	42074	1007

#### ШАХТА ИМЕНИ ЯРОСЛАВСКОГО

Э. И. Бельц	ОКП	1457	39334	742
-------------	-----	------	-------	-----

#### ШАХТОУПРАВЛЕНИЕ «КОЛЬЧУГИНСКОЕ»

В. П. Громадюк	ОМКТ	1260	32729	990
Г. М. Шумкин	ОМКТ	2800	72931	1376

Позади остался первый месяц завершающего года девятой пятилетки. Для горняков нашего рудника он оказался не из легких. Многие очистные бригады, ранее работавшие с тысячной нагрузкой на очистной забой, в январе не вошли в число бригад-тысячниц. Таких по итогам месяца насчитывается семь. Это бригады М. В. Кириенко, И. П. Федорко (шахта «Октябрьская»), А. Г. Таврина и

другие. Долг превышает 19 тысяч тонн угля. Качесова (шахта «Комсомолец»), Н. Е. Горнаурова, В. П. Еременко и А. М. Самсонова (шахта «Кузнецкая»). Большинство их из-за объективных причин имеет значительный «минус». Например, бригада М. В. Качесова задолжала из-за несвоевременного монтажа комплекса около семи тысяч тонн угля. Аналогичная причина и у бригады А. Г. Таврина, где долг превышает 19 тысяч

тонн угля. Сложные горно-геологические условия помешали коллективам, возглавляемым Н. Е. Горнауловым и М. В. Кириенко. Остальные же три бригады объективных причин для снижения суточной нагрузки не имеют.

Анализ работы комплексно-механизированных бригад в январе показывает, что на ряде шахт еще много нерешенных проблем, таких, как внедрение малой механизации на очистных работах, сокращение аварийности горнодобывающей техники и т. д. Например, из-за аварий с комбайнами и комплексами ниже своих возможностей на руднике работает почти половина всех очистных бригад. В частности, на шахте имени Кирова из-за высокой аварийности не справились с государственным планом бригады Г. Я. Гавриленко и В. М. Коржова. Ниже своих возможностей закончила месяц бригада П. И. Чернявого.

На этом предприятии сегодня работает 12 комплексно-механизированных бригад. И только четыре из них имеют суточную нагрузку 1000 тонн. Руководители шахты объясняют это сложными горно-геологическими условиями. Однако дела отдельных бригад говорят, что в данных условиях можно работать высокопроизводительно. Например, Бреевский пласт отрабатывают четыре комплексно-механизированных бригады, но их показатели различны. Бригада В. П. Худякова в январе выдала 28 тысяч тонн угля, или почти на 9 тысяч тонн больше плана, в то же время бригада Л. Д. Вострикова при одинаковой численности выдала лишь 18320 тонн. Из-за несвоевременной подготовки 134-й лавы пласта Толмачевского и 91-й лавы пласта

Бреевского немного не дотянула до тысячной нагрузки бригада М. И. Измайлова. В январе суточная нагрузка на комплекс здесь составила 917 тонн угля.

Без очистного фронта осталась здесь и бригада В. П. Коряковцева, ранее работавшая с тысячной нагрузкой.

Отсюда видно, что на шахте имени Кирова были возможности увеличить число бригад-тысячниц. Но эти возможности оказались нереализованными.

В январе не радуют и показатели производительности труда. Только семь бригад из 21 выдали на каждого горнорабочего более 1000 тонн. Объясняется это прежде всего большой численностью списочного состава остальных бригад. Например, в бригаде Г. Я. Гавриленко числится 76 человек. Такого состава нет ни в одном коллективе рудника. Свыше 50 человек имеют бригады Г. М. Шумкина, А. Л. Рутковского, Д. И. Коха, Э. И. Бельца и М. И. Измайлова. И только одна из них в январе выдала более 50 тысяч тонн угля, остальные — от 22 до 45 тысяч.

«Снижение численности бригады за счет внедрения новой техники, повышение квалификации и чёткой организации труда является основным резервом повышения производительности труда и эффективности всего производства», — писал в своей корреспонденции «Не числом — умением» бригадир шахты «Комсомолец» М. В. Качесов. Сегодня в этом коллективе 26 человек, то есть одна треть бригады Г. Я. Гавриленко, и несмотря на то, что бригада Качесова не работала по добывче более двух недель, месячные показатели почти одинаковы. Этот пример говорит о том, что там, где рационально используются имеющиеся резервы, добываются отличных результатов.

## ОБЩЕСТВО КНИГОЛЮБОВ

Третьего октября прошлого года в Москве состоялся Учредительный съезд Всесоюзного добровольного общества любителей книги (ВОК). Он утвердил устав и избрал центральное управление общества. Создано также общество любителей книги РСФСР и его областные отделения. В городах и районах тоже проводится такая работа.

Вот и в нашем городе недавно прошло первое заседание оргкомитета, на котором рассмотрены некоторые вопросы подготовки и проведения учредительной конференции по созданию городского отделения общества любителей книги, Секретарь городского комитета партии М. П. Жердева рассказала о задачах членов оргкомитета и общества в целом.

Для какой же цели создается ВОК? Такое общество — массовая общественная организация, призванная содействовать улучшению пропаганды книг и других произведений печати, более активному их использованию в коммунистическом воспитании трудящихся, широкому привлечению общественности к распространению литературы, объединению и координированию деятельности книголюбов страны. Общество должно содействовать учреждениям культуры и книготорговым организациям в более интенсивной оборачиваемости книги и книгообмене, включая личные библиотеки книголюбов.

Для достижения этих целей общество активно вовлекает в свои ряды широкие слои населения, ведет пропаганду тематических планов издательств и выходящей литературы через печать, принимает участие в организациях на общественных началах народных книжных магазинов, киосков, библиотек на предприятиях, участвует в сборе литературы у населения для комплектования книжного фонда библиотек школ, предприятий, проводит читательские конференции и литературные вечера, организует встречи читателей с авторами книг, проводит мероприятия по совершенствованию знаний членов общества в области книжной культуры.

Всесоюзное добровольное общество любителей книги совместно с Госкомиздатом СССР издает еженедельную газету «Книжное обозрение». История, устав ВОК опубликован в этой газете за 18 октября 1974 года.

Членами общества любителей книги могут быть как отдельные лица, так и коллективы в целом. Прием в члены общества отдельных лиц проводится общим собранием или бюро первичных организаций общества книголюбов предприятий, учреждений, учебных заведений; в коллективные члены общества — президиумом правления городского общества. Прием проводится в индивидуальном порядке на основании личного письменного заявления. Члены общества вносят вступительный взнос и регулярно платят членские взносы.

Учредительная конференция по созданию городского отделения общества любителей книги состоится 22 февраля в большом зале ГК КПСС. Сейчас на предприятиях идет организационная подготовка к конференции: проводятся беседы по разъяснению целей и задач общества, избираются председатели и секретари первичных обществ, выдвигаются делегаты. С избранием на конференции правления городское общество любителей книги начнет свою работу.

## ИЗВЕЩЕНИЯ

20 февраля с 10 часов в большом зале горкома КПСС проводится семинар пропагандистов системы партийного и комсомольского политпросвещения.

### ГК КПСС

21 февраля с 10 часов проводится семинар пропагандистов системы экономического образования.

Приглашаются пропагандисты экономических школ, школ коммунистического труда и руководители народных университетов.

### ГК КПСС

(ТАСС).

## СОВЕТСКО-АНГЛИЙСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ ЗАВЕРШЕНЫ

17 февраля в Кремле завершились переговоры между Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым, членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгина и Президентом Великобритании Дж. Каллагеном. В тот же день в Кремле состоялось подписание советско-английских документов. Было подписано «Совместное советско-английское заявление», «Советско-английский протокол о консультациях», «Совместная советско-английская декларация о расширении

странении ядерного оружия». Эти документы за Советский Союз подписал Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, за Соединенное королевство Великобритания — Премьер-министр Великобритании Г. Вильсон. Затем были подписаны: «Долгосрочная программа развития экономического и промышленного сотрудничества между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенным королевством Великобритании и Северной Ирландии», «Программа сотрудничества в области науки и техники между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенным королевством Великобритании и Северной Ирландии», «Программа сотрудничества в области науки и техники между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенным королевством Великобритании Г. Вильсон.

Приглашаются пропагандисты экономических школ, школ коммунистического труда и руководители народных университетов.

## ФОТОИНФОРМАЦИЯ

• ПО НАШЕМУ СОЮЗУ •

## В ВЫХОДНЫЕ ДНИ



В выходные дни в Подмосковье устремляются тысячи любителей лыжных прогулок. Особенно оживленно бывает в районах станций Подрезково, Турист, Планерная. Здесь местность особенно красива. Спортивные занятия на свежем воздухе в выходные дни дают хороший заряд бодрости на всю рабочую неделю.

На снимке: сдача норм ГТО лыжниками общества «Локомотив» в районе станции Планерная.

Фото В. Зуфарова и А. Яковлева.

## КИНО ДЛЯ КАЖДОГО ДОМА



Московская студия «Диафильм» ежегодно выпускает более 22 миллионов экземпляров диафильмов. Их тематика самая разнообразная — общественно-политическая, жизнь замечательных людей, путешествия, искусство, спорт, научно-популярные и учебные ленты, фильмы для детей.

Большие планы у работников студии на этот год. К знаменательной дате — 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне готовятся диафильмы «Знамя Победы», «Бессмертие», «Идет война народная, священная война!», «Ты на подвиг зовешь, комсомольский бидет!», «О них говорят поэмы».

На снимке: руководитель информационно-рекламного отдела студии «Диафильм» Валентина Демидова просматривает новые ленты.

Фото Н. Акимова.

(Фотохроника ТАСС).



Путь для нас к Берлину, между прочим, был, друзья, не легок и не скор. Шли мы дни и ночи, трудно было очень, Но барабанку не бросал шофер.

(Из песни). Суровый военный октябрь 1942 года. Город юности — Комсомольск-на-Амуре. Здесь, на Дальнем Востоке, началась и далеко на западе, в Берлине, закончилась ратная строка в биографии фронтового шофера — Ивана Тарасовича Казеннова.

Первая непосредственная встреча с войной у Казеннова произошла в том же октябре сорок второго на станции Тарасово Смоленской области. Не успели выгрузиться из эшелона и, построившись, как налетела фашистская авиация и начала бомбить вокзал, расстреливать людей из пулеметов. Укрылись, где кто мог. После бомбежки взору предсталася страшная картина: горели вагоны, в которых только что приехали, горели дома, стояли раненые, лежали убитые. Эта бомбежка-расстрел запомнилась Ивану Тарасовичу на всю жизнь. Она убедила его в жестокости врага, дала, толчок в сознании, что нужно отдать всего себя борьбе с коварным врагом, изгнать его из пределов Родины и навсегда унич-

тожить в его собственной берлоге...

— Вот с этих минут и началась моя фронтовая жизнь. А потом — до Берлина, до самой Победы.

Замолчал, задумался ветеран. Смотрит вроде бы на тебя, а мыслями ушел в прошлое. Прервался наш разговор, едва начавшись. И спросить хочется, и боясь прервать задумчивость его, знаю: вспоминает...

— Помни ли? Помни! От первого до последнего дня. Такое не забывается. Будучи солдатами, воинами, мы не были манекенами, мы были людьми. На фронте каждый день, час — это война, борьба, победы, поражения, кровь и смерть. Нельзя забывать!..

В районе Гомеля, на станции Речица, самолеты нашей авиации остались без горючего. Приказ: доставить две цистерны бензина на двух автомашин. Срок — не более трех суток. С помощью местных жителей выбирали най-крайчайшие пути. Вышел из строя аккумулятор. В лесочке, не имея нужного инструмента, Иван Тарасович нашел неисправность, перебрал пластины аккумулятора, выбросил ногодные. Собрал аккумулятор на 4 вольта — двинулся дальше. Приказ был выполнен за одни сутки. Приехали в пункт назначения и были взяты под стражу — там не поверили, что прибыли те, кого ожидали: невероятно, за одни сутки!

Белоруссия. Из лесистой,

болотистой местности нужно было доставить снаряды на передовую. Нагрузили 15 машин. Это был адский рейс. Машины вязли в болоте, буксовали. Приходилось снаряды вытаскивать на себе, а потом машины везут людей и грузы, а наоборот. Но приказ был выполнен. А вот на обратном пути, по стечению обстоятельств Казеннов остался один, заблудился. Ночь. Машина заглохла. Выяснил ее заправили керосином. Остывший двигатель на керосине не заводишь. Бросить машину нельзя. Вокруг ни души, одни трупы, да вдалеке слышится артиллерийская канонада. Так без продуктов, имея при себе винтовку да две гранаты-лимонки, в полном одиночестве четверо суток провел Иван Тарасович, кружа постыдно недалеко от машины, пока не нашел большак и не встретил случайно проезжающих разведчиков, от которых получили бензин и узнал дорогу.

— Однажды мне обещали сто лет жизни, когда мне удалось спасти машину, груз и людей. А было это так. Одна из машин, груженная противотанковыми минами, проезжая «узкое место», сорвалася и начала крениться на бок. Я схватил попавшуюся под руку палку, подставил под борт, уперся сам и критический момент миновал. Подспешившие солдаты помогли удержать, а затем вытащить машину со смертоносным грузом.

Наши войска вели стремительное наступление. Иван Тарасович участвует в прорыве обороны врага на Западном Буге, на Висле, в освобождении Варшавы, Радома, Лодзи, в ликвидации юго-восточной группировки немцев под Берлином, штурмует Берлин.

Четыре благодарности Верховного Главнокомандующего, восемь правительственные наград имеет Казеннов за свои ратные подвиги.

И еще один случай рассказал Иван Тарасович. В Германии он зашел с товарищами в одну квартиру, просто так, посмотреть, как живут немцы. В квартире было несколько пожилых людей и с ними девочка лет двух. Обитатели квартиры были страшно напуганы, увидев вооруженных русских солдат. Девочка заплачала. Казеннов взял на руки ребенка, покачал, убаюкал и успокоившегося отдал хозяевам. Все они, вытянув шеи, обалдело смотрели на него, видимо, не в силах осознать произошедшее.

Давно отремонтирована война. Коммунист Казеннов закончил вечернее отделение горного техникума и сейчас работает подземным электрослесарем на участке № 1 шахты имени Ярославского. Это уважаемый в коллективе человек, в совершенстве знающий свое дело, специалист, общественник. За добросовестный труд имеет награды и поощрения.

В. КОРИКОВ.

## КУРСОМ МЕХАНИЗАЦИИ

## • К сессии городского Совета •

Еще недавно у нас не хватало рабочих основных профессий, не хватало пекарей, и создавались перебои в снабжении хлебом. Получалось это потому, что технология выпечки хлеба в прежних заводских условиях не очень здорово отличалась от того, как пекут домашние булки. Пекари вручную производили посадку хлебных форм с тестом в расстоятельный шкаф, вынимали из него эти формы и ставили в печь, затем готовый хлеб выбивали из форм.

Сейчас, благодаря полной механизации этих операций, труд пекаря — самый тяжелый, физический труд — облегчен. Хлебозавод № 5 реконструирован. Смонтированы две хлебопекарные печи ХПА-40, способные за сутки дать 40 тонн хлеба. За счет этого производственная мощность завода увеличилась на 30 тонн хлеба в сутки.

Мы не ограничились, однако, простой заменой устаревшего оборудования. На базе новых печей были смонтированы два расстойно-печных агрегата с автоматическими делителями и укладчиками кусков теста в хлебные формы. Автоматизированы также машины хлебных форм и ви-

бование из них готового хлеба. Это позволило высвободить 24 человека, получить экономию фонда заработной платы около 42 тысяч рублей в год, повысить производительность труда на 11 процентов.

В 1973 году построен ипущен в эксплуатацию новый кондитерский цех, в котором была установлена электропечь. Рабочие сразу оценили ее достоинства. В цехе стало чисто. Температура в камере постоянная, что существенно улучшает качество изделий. И производительность печи высокая — 5 тонн продукции в сутки.

В прошлом году на хлебозаводе № 2 была смонтирована электрическая печь для выпечки бараночных изделий. На этом же заводе смонтирован новейшее оборудование для производства сдобных сухарей. Производство бараночных изделий на электропечи уже освоено, и в ближайшие недели на прилавках всех хлебных магазинов появятся сдобные сухари к чаю.

Большую работу по механизации и техническому усовершенствованию процессов производства проводят наши рационализаторы. За четыре

года пятилетки ими подано и внедрено в производство 73 предложения с годовым экономическим эффектом 13,6 тыс. рублей. Лучший рационализатор завода — член КПСС, слесарь М. Ф. Красовский. За годы пятилетки он подал 21 ценные предложение. Это благодаря его смекалке автоматизирована работа делителя и укладчика кусков теста. Много хороших рационализаторских предложений подали слесарь котельной Н. Ф. Черновский, механик механического цеха Ю. В. Долженко.

Выполнение перечисленных и других мероприятий значительно укрепило производственную базу хлебокомбината и позволило специалистам более устремленно заниматься освоением новых видов изделий и повышать качество продукции. За прошедшие четыре года пятилетки коллективом хлебокомбината освоено 39 новых видов изделий.

В прошлом году на хлебозаводе № 1 переоборудована хлебопекарная линия для выпечки подового круглого хлеба (нового украинского). Не все еще совершили в технологии его выпечки, и специалисты завода работают над тем, чтобы стабильно получать подовый хлеб высокого качества.

К сожалению, еще есть претензии к качеству отдельных видов хлебных из-

делий. Нам пишут жалобы. В основном весь коллектив хлебокомбината старается дать горожанам высококачественную продукцию, и, конечно, что отдельные наши работники не всегда добросовестно относятся к своему делу. Партийное бюро составило мероприятия, обеспечивающие ответственность каждого рабочего и специалиста за высокое качество продукции. Все наши бригады и коллектизы цехов взяли обязательство нести коллективную ответственность за качество.

Слаженная, высокопроизводительная работа передовых коллективов (бригада коммунистического труда, высокой культуры производства и высокого качества, руководимая М. Н. Чеботаревой, выполнившей в декабре прошлого года свою пятилетку, а также бригады, руководимые членом КПСС З. И. Караваевой, депутатом городского Совета депутатов трудающимся Н. Н. Бойко), идущих с большим опрежением плана, говорит о том, что коллектива хлебокомбината есть все основания уже в ближайшее время выполнить задание пятилетки по росту производительности труда и на месяц раньше завершить выполнение пятилетнего плана.

П. ПИВОВАРОВ,  
директор хлебокомбината.

## Меры принятые

На заметку «Ритм добычи», опубликованную в газете «Ленинский шахтер» № 16, сообщаем:

Отставание шахты имени Ярославского в январе 1975 года объясняется плохой работой лавы № 10 пласта Журинского, оборудованной, экспериментальным комплексом КМ-120. Среднесуточная нагрузка на лаву с начала месяца составила 660 тонн против 1500 тонн по плану. В результате долг к плану составил 19790 тонн угля.

Такая работа комплекса вызвана сложными горно-геологическими условиями (волнистая гипсометрия пласта, выделение воды с кровли и из завала до 20 куб. м в час).

В результате выходил из строя комбайн К-120. Для улучшения работы лавы № 10 на заводе «Красный Октябрь» был отремонтирован комбайн, организована очистка от штыба мульды на вентиляционном штреке. В числе мер, принятых для обеспечения ритмичной работы шахты в феврале, подготовлена дополнительная лава № 65 пласта Наджуринского-2, оборудованная комплексом ПОКП. Н. ПОЛОТНИЧИКОВ, директор шахты имени Ярославского.



# ...ПЛЮС ТВОРЧЕСТВО

*Рассказ начальника производственного отдела завода полукоксования В. Г. Гужина*

В ПЯТИЛЕТНЕМ плане развития завода полукоксования рост производительности труда запланирован в среднем в год на 7,3 процента. Фактически же она поднималась ежегодно на 11,4 процента, то есть более чем в полтора раза. Собственно, это и позволило прошлогодний план выпуска заводовой продукции завершить еще 17 декабря, а план реализации — двумя днями позже.

Цифры, как видим, довольно показательны, и они сами ведут нас к раздумью: за счет чего коллектив завода добился такой производительности труда?

Само собой разумеется, мы не сбрасываем вовсе со счетов тот факт, что рабочие из года в год становятся все квалифицированнее, трудятся все активнее, старательнее, дружнее. Но не только и не столько это позволило нам так поднять производительность труда. Основные, если так можно выразиться, «ки-

ты», на которых держится наш успех, — это внедрение на заводе нового оборудования, совершенствование технологических процессов, это механизация и автоматизация производства, улучшение качества выпускаемой продукции. Словом, коллективное творчество.

Показателен в этом отношении химический участок, которым руководит энергичный специалист Николай Иванович Садовский. Известно, что здесь вот уже около полутора десятков лет занимаются совершенствованием производства полиакриламида. Продукция эта очень нужна народному хозяйству (замечу, что сейчас мы поставляем полиакриламид почти во все союзные республики). Он применяется и в угольной, и в текстильной, и в бумажной промышленности, и в сельском хозяйстве. А выпуск его не так уж и сложен, но не совсем удобен. Дело в том, что в настоящее время полиакриламид выпускается в желобобразном виде (он содержит 90 процентов воды), и потому доставля-

ет много хлопот в отгрузке и отправке заказчикам. Кроме того, требуется много тары. Вот на заводе и было решено: добиться выпуска только сухого полиакриламида. Общими усилиями нашли выход — сконструировали и смонтировали новую установку. Трудно назвать сейчас автора этой установки: весь участок «блед» за нее. Можно лишь отметить работу тех, кто коллективную идею воплотил в жизнь. Это слесари-монтажники И. П. Сашенков, В. В. Михайлов, С. Г. Звягинцев, сварщик И. В. Юрченко.

Здесь же, на производстве полиакриламида, столкнулись мы и с другим: реакторы полимеризации стали покрываться коррозией, и продукция, естественно, шла низкого качества. Творческая мысль специалистов и здесь нашла свой выход. Стали делать футеровку реакторов эпоксидной смолой. Проведены организационно-технические мероприятия и в других цехах, что также способствовало поднятию производительности труда. Была переведена на дистанционное и автоматическое управление уг-

лоподготовка, производственную котельную перевели на питание жидким и газообразным топливом. Эти и другие новшества сэкономили заводу не одну тысячу рублей. Только экономический эффект от внедрения предложений за прошедшие годы пятилетки составил 85 тысяч рублей. Возросло качество выпускаемой продукции.

Читателям уже известно, что полукокс марки ПК-1 присвоен Знак качества. Это заслуга коллектива печного участка, который стал сдавать продукцию с первого предъявления.

Таким образом, запланированная на пятилетку производительность труда была выполнена на заводе почти на целый год раньше. Это достигнуто на тех же производственных площадях, без дополнительного количества рабочих. В этом году производительность труда по плану должна возрасти к уровню прошлого года почти на 2 процента. И тогда за девятую пятилетку она поднимется на 46,9 процента, вместо 36,6 по плану.

## ЗЕЙСКАЯ ГЭС: ГОД ПУСКА



АМУРСКАЯ ОБЛАСТЬ.  
На Всесоюзной ударной комсомольской стройке — Зейской ГЭС полным ходом идут монтажные и бетоноукладочные работы.

В ноябре этого года строителям предстоит сдать в промышленную эксплуатацию первый агрегат мощностью 215 тысяч киловатт.

На снимке: геодезисты Анатолий Канин (слева) и Сергей Лазутин на строительной площадке ГЭС.

Фото В. Мариковского.  
(Фотохроника ТАСС).

## НАЧИНАЕТСЯ С СЕМЬИ

ВНИМАНИЕ — ПОДРОСТОК!

Мальчик не появлялся несколько дней в школе, и члены родительского комитета отправились к нему домой. Квартира оказалась на замке, хозяйка ее отыскалась в другом месте, в обществе десятка мужчин, уже с утра подвыпившая. «Витя? — спросила она. — Витя в больнице. Вот яблоки купила, повезу». Члены родительского комитета школы-интерната № 5 обзвонили потом все больницы в поисках Вити Шурыгина — не было, не поступал. Витя нашли спустя несколько дней, уже с милицией, на чердаке КСН — спал там.

### Обзор писем

Не отличается материнской заботой о своих сыновьях Н. Киселева (ул. Горького, 9 — 11). Она может уйти из дома на..месяц! Правда, у мальчиков неплохой отец — Алексей Васильевич. Он их и вымывает, и накормит, и уложит, и в детсад отведет. И все-таки эти дети — полусироты: полностью заменить мать отец не может.

Как, впрочем, и наоборот. Я прочитала в газете за 7 января «Матери-кукушки» и в номере за 21 января «Сироты при живых родителях» и сильно развлоновалась. Я хочу задать вопрос некоторым папашам: почему мы, дети, должны жить без отца, который живет недалеко от нас. Он нам платит алименты и думает ласку отца заменить деньгами, но ее не заменят никакие деньги, — пишет Люда Лунева.

Последние слова, наверное, звучат слишком по-взрослому. Может быть, Люда их где-то прочитала, может, услышала, а может, эти рассудочные слова о ласке, которую не заменишь деньгами, действительно стали для девочки своими, вы-

странными: в несчастье, говорят, дети взрослеют быстро.

Но какая боль чувствуется вот здесь: «Он не знает, как мы ходим в школу, какие у нас оценки, какое поведение. Он хороший работник, но почему же он не хочет быть для нас хорошим отцом, с которого мы бы взяли пример?». И последнее, совсем уже детское: «Пусть почтят другие папы и не бросят своих детей...».

У Наташи Н. такой же призыв к отцам: «Будьте внимательнее к своим детям, не забывайте о них». У нее такое же горе: отец ушел из семьи. И хотя он говорит: «Я маму бросил, а не вас», детям — Наташа и двум ее братишкам — от этого не легче. «Я иду из школы и думаю: мама дома, все чисто, тепло, но нет радости. Мама плачет, а я не могу глядеть, как она страдает», — какая недетская печаль звучит в этих словах!

Конечно, утешаем мы себя, дети и в семьях пьяниц вырастут, и без поддержки отца могут стать хорошими людьми. Вырастут и Витя Шурыгин, Толя и Юра Киселевы, и Люда Лунева. Вырастут, но какими? Не скажется ли их ущербное детство потом, во взрослой жизни? Сумеют ли они стать счастливыми и такими же растильными своих детей? Что унесут они в мир: добре отношение к людям или озлобленность, которая сделает их неудачниками? Вот на какие мысли наводят эти письма-отклики на выступление девушки, испытавшей горькую долю — быть сиротой при живых родителях.

М. ПАВЛОВА

«В одной квартире со мной живет Логунова Надежда Васильевна с дочерью. Девочка учится в 6-м классе. Вместе с ними проживает (без прописки с мая 1974 года) еще некто Чайкин. Оба пьянятся, дерутся, оскорбляют

Перу — крупное государство Латинской Америки (на его территории уместились бы пять Англий) — стало на днях ареной бурных событий. Там был поднят мятеж контрреволюционных сил, которые намеревались свернуть страну с избранного ею пути независимости и прогресса.

Сигналом для выступления контрреволюционеров послужила так называемая «забастовка» служащих гражданской гвардии и полиции в Лиме — главном городе государства. Как только эти «забастовщики» отказались подчиняться приказам правительства, на улицы столицы высыпали уголовники и различные деклассированные элементы, которые занялись грабежами и начали громить здания государственных учреждений, радиций газет, штаб-квартиры левых партий.

К зачинщикам беспорядков присоединились представители тех слоев населения, которые так или иначе пострадали в результате социально-экономических мер, принятых правительством в интересах трудящихся. Как отмечала газета «Пренса», «это были те, кого революция лишила быльих привилегий».

Правительство президента Хуана Веласко Альварадо пришло к власти в Перу шесть с половиной лет назад. Оно национализировало нефтяную компанию, являющуюся филиалом американской «Стандарт ойл оф Нью-Джерси», ограничило деятельность других иностранных монополий и крупного местного капитала, осуществляло целый ряд мероприятий, направленных на улучшение условий жизни рабочего класса и крестьянства. Поэтому Перу стало бельмом на глазу увророта большого бизнеса, привыкшего вести себя в Латинской Америке, как в собственном доме.

Все эти годы ЦРУ вынашивало планы свержения прогрессивно настроенных руководителей Перу. Оно сочло настоящий момент благоприятным для проведения своих планов в жизнь.

Как раз накануне последних событий в Перу начали прибывать толпы американских журналистов, предупрежденных о том, что «предстоит кое-что интересное». Увы, новости оказались для желтой прессы США отнюдь не утешительными.

Правительство Перу применило против путчистов войска. Его решительная позиция была единодушно поддержана всеми профцентрами и подавляющим большинством политических партий страны. Всеобщая конфедерация труда, призывающая профсоюзные объединения и весь перуанский народ «дать достойную отповедь подрывным действиям реакции». С аналогичным призывом выступила конфедерация крестьян Перу.

Перуанская коммунистическая партия с самого начала вынужденных событий мобилизовала своих членов на организацию отпора реакции. В специальном заявлении она подчеркнула настоятельную необходимость единства всех сил народа в борьбе за продолжение революционного процесса, укрепление национальной независимости и социальный прогресс.

Мятеж был подавлен. Жизнь в Лиме и других городах Перу входит в нормальную колею. Однако перуанские демократы знают, что им придется и впредь сохранять бдительность и держать порох сухим, чтобы отстоять свое право свободно распоряжаться собственной судьбой.

А. КРАСИКОВ,  
обозреватель ТАСС.



## ЧЕМПИОНЫ СССР

В детскую спортивную школу нашего города пришла радостная весть: двое ее воспитанников стали чемпионами страны в конкурсном первенстве СССР, а еще четверо — призерами.

Мария Филатова. Более пяти лет прошло с тех пор, как она пришла в школу спортивной гимнастики. Занимаясь упорно, увлеченно, Маша сумела добиться высоких результатов в спорте. Она была победителем и призером крупнейших соревнований как Российской Федерации, так и страны. И вот новый большой успех. На конкурсном первенстве СССР Мария Филатова дважды завоевывает звание чемпионки СССР. Как и на чемпионате России, она добилась лучших результатов в вольных упражнениях и на бревне. А в опорном прыжке заняла второе место.

Впервые чемпионского звания в соревнованиях столь высокого ранга добился Саша Маметьев. Среди своих сверстников он был сильнейшим также в вольных упражнениях. А его товарищ по команде Сергей Киселев в этом виде стал третьим призером. Третий в вольных упражнениях и упражнениях на бревне среди девушек стала Лариса Комарова, а Лена Сафонова в вольных была второй.

## ТРЕХКРАТНЫЙ...

Вот уже который год городской комитет ДОСААФ проводит традиционные соревнования по стрельбе, посвященные Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. Вот и в прошедшем воскресенье стрелки двадцати трех команд коллектива физкультуры выявили сильнейших как в командном, так и в личном зачете.

В первой группе, в которой выступали десять команд, по-

## КУБОК ВРУЧЕН КИРОВЦАМ

Как вы помните, интересная ситуация сложилась в шахматном чемпионате города. Три команды: шахт «Октябрьская», имени Кирова и Восточного отделения Всесоюзного научно-исследовательского института горного дела набрали одинаковое количество очков. Для выявления победителя пришлось назначать дополнительный турнир. Первыми сели за доску шахматисты шахты «Октябрьская» и ВО ВНИИГД. Победили октябрьцы 3,5:0,5 очка. Затем

### СПАРТАКИАДА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

15—16 февраля на базе ДСО «Спартак» проходили лыжные гонки в зачет VIII спартакиады горкома профсоюза рабочих угольной промышленности. В результате двухдневной борьбы первое место занял коллектив шахты имени Ярославского. Второе место — команда ГППУ № 38.

В гонках на 10 километров первое место занял В. Сызаров (шахта имени Ярославского). Второе место — его товарищ по команде В. Разумов. Третье место — И. Скороди-

### ПЕРВЫЕ ФИНАЛИСТЫ

Продолжается чемпионат города по баскетболу. В одной подгруппе игры уже завершены. Первыми финалистами стали команды шахты имени Ярославского и отдела народного образования. В последнем туре они встретились между собой. Игра была упорной и интересной. Лишь в конце матча ярославцы сумели склонить победу на свою сторону. Итог матча 74:62.

бду одержали стрелки шахты «Комсомолец». И в личном зачете победителем оказался их представитель — Александр Макаров. Он набрал 46 очков из 50! Кстати, Макаров вот уже третий год занимает первое место на подобных соревнованиях.

Интересная ситуация сложилась у стрелков-женщин. Представительница Моховского разреза К. Николаева на-

## Многоборцы пробуют силы

Впервые городской совет ДСО «Спаргак» проводил соревнования по многоборью ГТО. Более ста участников состязались в силе, меткости, скорости. Мужчины соревновались в стрельбе, подтягива-

ния и лыжной гонке на десять километров, женщины — также в стрельбе, гонке и отжимании.

В командном зачете в первой группе победил коллектив текстильщиков. На втором и третьем местах соот-

ветственно команды медицинского и педагогического училища. Во второй группе победила команда мясокомбината. Семнадцать участников выполнили нормы первого разряда, два — второго и три — третьего.

И. КОЗЫРЕВ.

детям». 11.30 Мультфильм. 11.50 Новости. 12.00 Фильм — детям, «Пятерка отважных». Художественный фильм. 13.15 «О балете», 14.15 «Подвиг Новороссийска». Документальный телесериал. 15.20 Концерт, посвященный открытию Всесоюзного фестиваля самодеятельного художественного творчества. 21.30 «Дом для Серафима». Художественный фильм. 23.00 «Время». 23.30—01.45 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Крылья Советов». Трансляция из Дворца спорта Цент-

рального стадиона им. В. И. Ленина. II ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 18.30 Новости Кузбасса. Москва («Орбита»). 18.40 «О балете» 19.40 «Подвиг Новороссийска». Документальный фильм. 20.45 Концерт, посвященный открытию Всесоюзного фестиваля самодеятельного художественного творчества. 21.30 «Дом для Серафима». Художественный фильм. 21.25 Диалог через годы. 21.55—23.05 Для студентов-заочников. Теоретическая механика. «Центр масс системы и момент инерции». Лекция 25—26-я.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ

### ● ТУРИСТСКИМИ МАРШРУТАМИ

## До побачення, Київ!

Нас 30 людей — туристическая группа горного техника, отправившаяся в поездку в город-герой Киев.

Киев сразу очаровал нас своей красотой. В первый же день мы посетили Владимирский собор, который поразил нас своим величием и настенной росписью. Этот собор расписывал знаменитый русский художник Васнецов в течение десяти лет.

По давней традиции все гости города-героя приходят на аллею Славы. Мы не изменили этой традиции, возложили букет живых цветов на могилу Неизвестного солдата, почтили минутой молчания память павших в Великой Отечественной войне. Мы посетили и знаменитую Киево-Печерскую лавру, и Софийский собор. Здесь мы лицом к лицу встретились с древней Киевской Русью. Когда-то история мы учили, что Киев славился своими фресками и мозаикой. И вот с волнением и трепетом осматриваем знаменитые памятники старины. В Киево-Печерской лавре мы осмотрели как верхние соборы и церкви, так и пещеры, в которых много веков подряд находился знаменитый мужской монастырь.

Нас очень поразили развалины Успенского собора. Когда-то это был самый красивый собор, жемчужина Киево-Печерской лавры. Гитлеровцы до основания разрушили его, так что реставрировать уже было невозможно. И стоят эти развалины немым укором фашизму, варварски уничтожавшему прекрасные творения рук человеческих.

Пришла пора прощания с Киевом. Нам немного грустно уезжать из этого прекрасного города, который мы успели полюбить. Поэтому мы говорим: «До побачення, Київ! До скорій встречі».

Л. РУДАЯ, руководитель группы, воспитатель горного техника.

### Письмо в редакцию

Выражаем сердечную благодарность всем организациям, знакомым, соседям, разделившим наше горе и принимавшим участие в похоронах нашего сына и брата Шмакова Александра.

Семья покойного.

### КИЕВ

**Кинотеатр «ПОБЕДА»**  
ПОСЛЕДНИЙ СВИДЕТЕЛЬ (10, 11, 14, 16, 18, 19, 20, 22).

Зал кинохроники  
ЮНГА СЕВЕРНОГО ФЛОТА (11, 15). ОПТИМИСТИЧЕСКАЯ ТРАГЕДИЯ (17, 19). Центральный ДК АПАЧИ (16, 18, 20). ПЯТЕРО С НЕВА (10, 14). ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО ТЕ, КОГО ИЩУТ (16, 18, 20).

ДК им. ЛЕНИНА ЕСЕНИЯ (11, 15, 17, 20, 20). Кинотеатр «СИБІРЬ» ЖИЛ-БЫЛ ПОЛИЦЕЙСКИЙ (12, 16, 18, 20, 22). Кинотеатр «РОДИНА» РОМАНС О ВЛЮБЛЕННЫХ (2 серии). (11, 16, 18, 20). ОСТРОВ СОКРОВИЩ (9, 30, 14, 20).

Клуб «ДРУЖБА» ЧАСЫ ОСТАНОВИЛИСЬ В ПОЛНОЧЬ (16, 18, 20). СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по труду и занятости населения и Ленинск-Кузнецкое пассажирское автотранспортное предприятие № 2, автоколонна 1337 проводят набор на курсы шоферов 3-го класса с отрывом от производства. Приглашаются юноши, отслужившие в армии, с образованием 8—10 классов. Срок обучения 5 месяцев. Начало занятий с 20 февраля с. г. Успешно обучающимся выплачивается стипендия в размере 42 руб. 84 коп.

Приближаются праздники — День Советской Армии и Военно-Морского Флота и 8 Марта. И стало доброй традицией в знак внимания в эти дни преподносить подарки родным, близким и друзьям.

Для подарков магазины промышленного оружия предлагают наборы духов, различные сувениры, наборы грампластинок, авторучек, платки, галстуки, отрезы на пласти и костюмы, детские игрушки, часы-кулоны и другие товары.

В магазинах наши продавцы помогут подобрать и укомплектовать подарки из имеющихся в продаже товаров.

Не откладывайте покупку подарков на последние дни.

Горвётсанстанция, ветучастки, ветпункты проводят обследование лошадей на сап с 20 февраля по 20 марта 1975 г., принадлежащих организациям и частным лицам, а также прививки собакам против бешенства с 6 месяцев и старше по вторникам с 9 до 17 часов.

Ленинск-Кузнецкая автомобильная школа ДОСААФ проводят набор на курсы мотоциклистов, шоферов 1 и 2-го классов. Начало занятий с 1 марта с. г.

Обращаться по адресу: пр. Кирова, 128, автомобильная школа ДОСААФ.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 33100. Заказ № 1470

### СРЕДА, 19 ФЕВРАЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 «Мы знакомимся с природой». 9.30 М. Ю. Лермонтов. «Герой нашего времени». 10.30 Страницы истории Великой Отечественной войны. «Сталинградская битва». 11.00 «Композиторы —

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через АТС сетевого района — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

наш адрес

